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Genova, 13 marzo 2024 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  

 

Oggetto: sulla cancellazione dei fondi destinati alla sanita dal Piano Complementare 
del PNRR 

 

 

I sottoscritti consiglieri regionali, 

 

Preso atto che la Commissione Salute delle Regioni, all’unanimità, ha chiesto al Governo di 
stralciare dal Decreto legge 2 marzo n. 19 sull’attuazione del PNRR la norma (comma 13 
dell’articolo 1) secondo cui il riammodernamento e l’adeguamento antisismico degli ospedali non è 
più finanziato con le risorse del Piano complementare al PNRR ma con i fondi ex articolo 20 della 
legge 67/88; 

 

Rilevato che con tale misura il Governo cancella dai fondi del Piano Complementare 
complessivamente 1,2 miliardi di euro, risorse che, imponendo alle Regioni di realizzare le opere 
con i fondi stanziati ex art 20 per l’edilizia sanitaria, vengono definitivamente sottratte alla sanità la 
cui ripartenza dovevano invece garantire in fase di post pandemia; 

 

Tenuto conto che la scelta del Governo mette le Regioni in serie difficoltà, dal momento che, 
spesso con lavori già avviati e obbligazioni giuridicamente vincolanti, non possono più far fronte 
alle spese con fondi disponibili in cassa quali sono quelli del PNRR ma, secondo le nuove 
disposizioni, devono ricorrere a risorse in conto capitale già programmate e per cui sarà necessaria 
una ricognizione e una verifica; 

 

Considerato altresì che la sottrazione di risorse alle Regioni disposta con il Decreto Legge 
sull’attuazione del PNRR si presta a dubbi di costituzionalità che alcune Regioni hanno già espresso 
l’intenzione di sottoporre al giudizio della Corte Costituzionale; 



 

INTERROGANO IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE REGIONALE COMPETENTE 

 

Per sapere: 

 se intendono sottoporre al giudizio di costituzionalità il comma 13 dell’articolo 1 del Decreto 
legge 2 marzo n. 19 “Ulteriori disposizioni urgenti per l’attuazione del Piano nazionale di 
ripresa e resilienza (PNRR).” 

 qual è nella nostra Regione l’impatto della norma che cancella 1,2 miliardi di euro dai fondi 
PNRR destinati alla sanità rispetto alla realizzazione degli investimenti per il 
riammodernamento e l’adeguamento antisismico degli ospedali. 

 
 

 


